

大股东侵害公司要负刑责

《经济犯罪案件追诉标准补充规定》有望近期公布，明确五类证券犯罪的追诉标准

大股东损害上市公司利益造成直接经济损失150万元以上的，将被司法机关追究刑事责任。这是有望近期公布的证券犯罪追诉标准作出的规定。

记者从正在召开的全国两会获悉，最高人民检察院和公安部正在考虑推出《经济犯罪案件追诉标准补充规定》，对五类证券犯罪的追诉标准予以明确。

这五类犯罪是：违规披露、不披露重要信息案（刑法第161条）；背信损害上市公司利益案（刑法第169条之一）；内幕交易、泄露内幕信息案（刑法第180条）；操纵证券、期货市场案（刑法第182条）；背信运用受托财产案（刑法第185条之一）。

据了解，经反复研究修改后的最新一稿《经济犯罪案件追诉标准补充规定》明确：对不按照规定披露信息所涉及的金额或者连续12个月的累计数额占净资产50%以上的；上市公司控股股东或者实际控制人，指使上市公司董事、监事、高级管理人员无偿向其他单位或者个人提供资金、商品、服务或者其他资产，致使上市公司损失数额在150万元以上的；内幕信息知情人员买入或卖出证券成交额累计在50万元以上的；操纵证券市场的行为人持有或者实际控制证券的流通股份数量达到该证券的实际流通股份数量30%以上，且在该证券连续20个交易日内联合或者连续买卖股份数量累计达到

该证券同期总成交量百分之三十以上的；金融机构擅自运用客户资金或者其他受托财产数额累计30万元以上的，将达到追究刑事责任的立案标准，直接负责人、责任人将被追究刑事责任。

业内专家评价说，五类新型证券犯罪追诉标准的确定，将规范上市公司行为，提高上市公司质量，加大对证券市场违法违规行为打击力度提供有力的法律武器。快报两会报道组

五类证券犯罪划定“起刑点”

违规披露、不披露重要信息案

起刑点

上市公司致股东损失累计50万

追诉标准

首先，将因违规披露、不披露重要信息造成股东、债权人或者其他直接经济损失累计在50万元以上的，作为追诉的数额起点。

同时，虚增或者虚减资产达到当期披露的资产总额百分之三十以上的；虚增或者虚减利润达到当期披露的利润总额百分之三十以上的，也被列入追诉情形。

此外，达到追诉标准的行为还包括未按规定披露的

重大诉讼、仲裁、担保、关联交易或者其他重大事项所涉及的数额或者连续十二个月的累计数额占净资产百分之五十以上的；致使公司发行的股票、公司债券或者国务院依法认定的其他证券被终止上市交易或者多次被暂停上市交易的；致使不符合发行条件的公司、企业，骗取发行核准并上市交易的；在公司财务会计报告中将亏损披露为盈利，或者将盈利披露为亏损的；多次提供虚假的或者隐瞒重要事实的财务会计报告，或者多次对依法应当披露的其他重要信息不按照规定披露的。

背信损害上市公司利益案

起刑点

大股东致上市公司损失150万

追诉标准

主要从上市公司利益遭受损失的数额以及因背信行为

导致股票、债券被终止或者多次被暂停上市交易从而使上市公司利益遭受损失的情形来规定。其中新标准将刑法修正案（六）条文列举的5种具体背信行为给上市公司造成损失的具体数额均规定为150万元。

操纵证券、期货市场案

起刑点

控制流通股且占20日交易量30%

追诉标准

第一种情形是以持股优势、资金优势联合或者连续买卖操纵证券市场的，将“持有或者实际控制证券的实际流通股份数量达到该证券的实

际流通股份数量30%以上，且在该证券连续20个交易日内联合或者连续买卖股份数量累计达到该证券同期总成交量30%以上的”情形，规定为追诉标准。第二种情形是针对操纵期货市场的持仓优势、资金优势所作的将持仓比例规定为超过期货交易所业务规则限定的持仓量的50%。

背信运用受托财产案

起刑点

金融机构擅用客户资金累计30万

追诉标准

新标准没有对资金或者财产被运用后的具体用途以及使用时间长短加以明确，而是主要考虑以运用资金或者财产，新标准也认为属于情节严重，应当追诉的情形。

追诉标准

将擅自运用资金或者财产数额累计30万元作为追诉起点。此外，虽然擅自运用资金或者财产数额累计没有达到30万元，但多次擅自运用客户资金或者财产，或者擅自运用多个客户资金或者财产，新标准也认为属于情节严重，应当追诉的情形。

内幕交易、泄露内幕信息案

起刑点

知情人成交额累计50万以上

追诉标准

“致使交易价格和交易量异常波动”的情形被删除。

有4种追诉情形：一是规定“利用内幕信息买入或者卖

出证券，或者泄露内幕信息使他人买入或者卖出证券，成交额累计在50万元以上”。二是将利用内幕信息买卖期货合约交易的保证金数额定为30万元。三是将获利或者避免损失15万元作为追诉标准。四是保留了对多次进行内幕交易、泄露内幕信息进行追诉的情形。

本周股评家最看好的个股

8人次推荐：(3个)

江西铜业(600362)
山西三维(000755)
梅花伞(002174)

7人次推荐：(8个)

华泰股份(600308)
北大荒(600598)
中材国际(600970)
中国平安(601318)
中国中铁(601390)
万科A(000002)
安泰科技(000969)
新海股份(002120)

市场抗压能力在逐渐增强

快地建立多层次的资本市场体系和防止通胀。在这种背景下，市场就只有先通过自身痛苦的反复来实现自我修复了，因此需要付出一些时间等待。

在这一段等待的过程中，股指依然会无序反复。如果期间伴随着量能的增加，那么也意味着有些机构已经在该位置不断反反复试盘。不过一旦在此带累积了相当的低吸买盘后，下跌行情的性质就会发生改变，故近期更多地应该关注这一带的量能累加堆积量。

从消息面来看，目前虽然在新基金发行、专项理财等方面呈现出了一些积极的信号，在4200点有政策底的意向，但入市资金的集中性到位可能要到3月底至4月初。同时，目前管理层更多的工作重心是要尽

还是会在近期的局部区域和范围内，包括CPI高企后引发的进一步调控、再融资与解禁的压力、境外市场的动荡、创业板推出压力等等，都对短期大盘再度形成压力。但由于市场已经大幅下跌，故投资人不应被这种小区间的反复所迷惑，而应该很清晰地看到，管理层已经在不断地加“柴”，现在我们要做的是调整好心态，耐心等待重大事件将市场一把“火”点燃。这一把“火”可能是如下四者中的一种或几种：

1. 平安再融资被否或被减。
2. 印花税调整。
3. 融资融券推出。
4. 股指期货推出。

益邦投资 潘敏立

热烈祝贺我中心学员南京银行的俞佳、南京交通银行的王晨获得德意志银行奖学金！（全国仅五人） 中国注册金融分析师(CRFA)培训计划江苏三期班热招

国务院发展研究中心金融研究所 中国企业联合会 美国 Stalla Review——联合举办

自中国注册金融分析师培养计划在江苏地区开展以来，已顺利开班两期，学员报名火爆！

近日，从中国注册金融分析师江苏地区授权招生单位——江苏师豪教育培训中心再传捷报，参加考试的学员有44名获得中国注册金融分析师培养计划一级证书，江苏一级通过率达75%，全国一级通过率达65%！其中来自南京银行的俞佳、交通银行的王晨两名学员喜获德意志银行奖学金！

江苏地区授权招生单位：江苏师豪教育培训中心（南师大所属） ▶ 银行系统从业人员也可以到各地银行同业协会报名
报名地址：南师大随园校区物理实验楼611室（宁海路122号） 报名电话：025-83598489（24小时） 13382033000 网址：www.crfa.org.cn

特别提醒：CRFA为国际注册金融师CFA的中文版

指导单位：国务院发展研究中心金融研究所 中国企业联合会

主办单位：中国注册金融分析师培养计划执行办公室

承办单位：江苏师豪教育培训中心（中国注册金融分析师培养计划江苏授权招生单位）

本期报名截止时间3月31日，请莫失良机！

第三期开班
时间4月初

中行预测上半年加息1—2次

中国银行日前发布的《宏观经济金融回顾与展望》称，我国存在形成成本推动型通胀与需求拉动型通胀同时出现的可能性，上半年预计有可能加息1—2次。美国经济衰退可能到2009年才能复苏，预计人民币对美元升值速度将在2008年全年呈现先快后慢的态势。

快报记者 邹靓

中国铁建19.6亿A股今上市 市场人士预测其上市价在9.5~15.42元之间

中国铁建A股将于今日登陆上海证券交易所，公司本次拟发行24.5亿股A股，发行后A股总股本104.5亿股。A股发行价为9.08元/股，对应的发行后市盈率为30.56倍，首次上

市定价公开发行的19.6亿股于今日上市交易，证券代码为“601186”。

市场人士预计该股上市首日定位价格区间在9.5元~15.42元之间。

快报记者 于祥明 王尧

中石化每卖一吨汽油亏两千

由于国际油价破百而国内成品油定价机制不完善，两大石油集团在成品油销售环节，的确经历着严重的亏损。

亚洲最大的炼油企业——中国石油化工集团公司（下称“中石化集团”）副总经理周原上周末在“两会”召开间隙表示，当原油价格为100美元/桶时，中石化集团每销售1吨汽油的亏损额高达2000元人民币，而销售柴油的亏

损比汽油更高。

上述中石化集团销售汽油的亏损情况与市场预期基本一致。作为印证，另一大石油巨头——中国石油天然气集团公司内部一位管理人士去年下半年也曾向记者表示，公司计划外进口的成品油在国内销售时每吨亏损额超过1000元。而当时国际油价尚未突破100美元。

快报记者 陈其珏

中铁二局拟多渠道筹措巨资

通过发行短期融资券、专门的信托产品和批量信贷额度等方式，中铁二局拟定了巨额筹资计划。

根据中铁二局董事会的决议，公司拟通过关联交易，向衡阳信托有限责任公司信托贷款融资3.79亿元。通过民生银行发行理财产品融资，对子公司盈庭公司进行增资扩股1.5亿元。还计划在全国银行间

债券市场发行金额不超过15亿元的短期融资券。

此外，中铁二局还披露了向多家银行申请授信额度的计划，其中，中国进出口银行5亿元，民生银行8亿元，中国银行36亿元，成都商业银行9亿元，光大银行10亿元，以及建设银行成都铁道支行申请借款及其他信贷业务额度50亿元。

快报记者 陈建军

三洋电机成大冷实际控制人

大冷股份第一大股东大连冰山集团有限公司66.67%股权转让结果出炉，停牌两个多月的大冷股份即将迎来新的实际控制人。

大冷股份今日公告称，公司第一大股东冰山集团66.67%国有股权以协议方式转让给日本三洋电机株式会社、大洋有限公司、亿

达集团有限公司。而此次冰山集团66.67%股权转让并经过增资之后，三洋电机通过直接或间接方式实际持有大冷股份的股权比例已达16.588%，成为后者的实际控制人。不过，大连市政府方面在新冰山集团内的实际持股数与三洋电机旗鼓相当。

快报记者 张良

中工国际公布首期股权激励

中工国际今日公告披露了其首期股权激励计划，公司本期拟实施的股票期权合计为126.58万份，占比不超过公司股本总额的0.666%。

根据公告，本次授予的股票期权的行权价格为24.08元。激励对象中总经理获授股票期权12.9万份，占本次授予总量的10.19%。本激励计划授予时的公司业

绩条件为公司2007年度的净利润不低于11100万元。行权条件为行权当年前三年净利润复合增长率不低于18%；行权当年前三年加权平均净资产收益率的算术平均值不低于13.5%。本期股票期权有效期为自股票期权授权日起6年，其中行权限制期2年，行权有效期4年。

快报记者 张良